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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 22/07/2025

ΑΝΑΦΟΡΑ

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΩΣΤΑ ΤΣΙΑΡΑ

ΘΕΜΑ: “Μέγιστη ανάγκη πραγματοποίησης των πληρωμών του Μέτρου 23 

“Έκτακτη προσωρινή στήριξη ρευστότητας στους γεωργούς, που έχουν πληγεί 

από φυσικές καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 2024” εντός του Αυγούστου 

2025”.

Μεγάλη αναστάτωση έχει ξεσπάσει στους παραγωγούς της Εύβοιας και ιδιαιτέρως 

στους συκοπαραγωγούς της Βόρειας Εύβοιας, ένεκα της καθυστέρησης των 

πληρωμών στους δικαιούχους του μέτρου 23 “Έκτακτη προσωρινή στήριξη 

ρευστότητας στους γεωργούς, που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, μετά 

την 1η Ιανουαρίου 2024”, οι οποίες αναμένονταν τον Αύγουστο του 2025.

Η Βόρεια Εύβοια διαθέτει πολύ σημαντική παραγωγή σύκων, με την περιοχή και 

τους παραγωγούς της να έχουν πληγεί επανειλημμένα και ανεπανόρθωτα από 

φυσικές καταστροφές.  Η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας την τελευταία εξαετία έχει 

πληγεί ιδιαίτερα από την αλλαγή κλίματος, τις καταστροφικές πυρκαγιές το 2021, 

την κακοκαιρία ΜΗΔΕΙΑ το 2021, την κακοκαιρία DANIEL το 2023, καθώς και την 

κακοκαιρία ELIAS το 2023, με τις φυσικές καταστροφές να πλήττουν την περιοχή 

μας και μετά την 01.01.2024.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η καθυστέρηση των πληρωμών έχει δημιουργήσει τεράστια οικονομικά 

προβλήματα στους δικαιούχους παραγωγούς, καθώς αδυνατούν να προσλάβουν 

εργατικό δυναμικό για τη συγκομιδή, να προμηθευτούν τα αναγκαία γεωργικά 

εφόδια, να προμηθευτούν και να συντηρήσουν τα μηχανήματά τους. Όλα τα 

παραπάνω έχουν θέσει σε κίνδυνο την συγκομιδή της παραγωγής, με ορατό 

ενδεχόμενο τον οικονομικό αφανισμό των παραγωγών.

Ως εκ τούτου, με δεδομένα τα παραπάνω, αλλά και σύμφωνα με το γεγονός ότι ο 

αρχικός σχεδιασμός ήταν η πληρωμή των δικαιούχων του Μέτρου 23 να έχει 

ολοκληρωθεί τον Αύγουστο του 2025, κρίνεται αναγκαία η πληρωμή των 

δικαιούχων μέσα στον ως άνω μήνα, ώστε να πραγματοποιηθεί η συγκομιδή και να 

ανακουφιστούν οικονομικά οι παραγωγοί.

Καταθέτω λοιπόν ως αναφορά την από 22.07.2025 επιστολή του Προέδρου του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού Ταξιάρχη κ. Δημητρίου Στολίδη, δια της οποίας οι 

συκοπαραγωγοί της Βόρειας Εύβοιας αιτούνται την πληρωμή των αποζημιώσεων 

του Μέτρου 23 εντός του Αυγούστου 2025, για να αποφευχθεί η οικονομική τους 

καταστροφή.

Απαιτείται λοιπόν να δοθεί άμεσα η αποζημίωση του Μέτρου 23 στους πληγέντες, 

ένεκα της οικονομικής καταστροφής που υπέστησαν και ως αναγκαία βοήθεια για 

τον βιοπορισμό τους.

Συνημμένη καταθέτω την επιστολή του Προέδρου του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ταξιάρχη.
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Η ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ



ΑΝΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ 23
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Θέμα: Έκκληση για άμεση αποπληρωμή του Μέτρου 23 προς τους συκοπαραγωγούς
της Βόρειας Εύβοιας

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία και
απογοήτευση των συκοπαραγωγών της Βόρειας Εύβοιας, αναφορικά με τη σημαντική
καθυστέρηση στην αποπληρωμή της οικονομικής ενίσχυσης του Μέτρου 23, το οποίο
αναμενόταν να καταβληθεί έως τον Αύγουστο του 2025.

Η μη έγκαιρη καταβολή των ενισχύσεων έχει προκαλέσει σοβαρότατα προβλήματα
ρευστότητας, ιδίως στους μικρούς παραγωγούς, οι οποίοι αυτή τη στιγμή αδυνατούν να
καλύψουν βασικές και άμεσες ανάγκες, όπως:

● πρόσληψη εργατών για την επικείμενη συγκομιδή του Αυγούστου,

● αγορά γεωπονικών εφοδίων και εξοπλισμού,

● συντήρηση και επισκευή του μηχανολογικού τους εξοπλισμού.

Η κατάσταση οδηγεί αναπόφευκτα σε κίνδυνο απώλειας μέρους της φετινής παραγωγής,
γεγονός που όχι μόνο θα επιφέρει ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία στους παραγωγούς, αλλά
και θα πλήξει την ευρύτερη αγροτική οικονομία της περιοχής.

Επιπλέον, το πρόσφατο σκάνδαλο που έχει ξεσπάσει στον ΟΠΕΚΕΠΕ έχει εντείνει την
αγανάκτηση και την αίσθηση αδικίας στον αγροτικό κόσμο, διαμορφώνοντας ένα εκρηκτικό
κοινωνικό και οικονομικό κλίμα.

Στο τέλος θέλουμε να σας θυμίσουμε ότι η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας την τελευταία εξαετία
έχει πληγεί ιδιαίτερα από τη αλλαγή κλίματος, τις καταστροφικές πυρκαγιές το 2021,την
κακοκαιρία ΜΗΔΕΙΑ το 2021, την κακοκαιρία DANIEL το 2023, καθώς και την κακοκαιρία ELIAS
το 2023, με αποτέλεσμα ακόμη και την μείωση του ντόπιου πληθυσμού του Δήμου Ιστιαίας-
Αιδηψού.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, απευθύνουμε έκκληση προς εσάς να καταβάλετε κάθε
δυνατή προσπάθεια για την άμεση ολοκλήρωση των απαραίτητων ελέγχων και την
πραγματοποίηση των πληρωμών του Μέτρου 23 εντός του Αυγούστου, ώστε να μπορέσει
να πραγματοποιηθεί ομαλά η συγκομιδή και να ανακουφιστούν επιτέλους οι πληγέντες
παραγωγοί, οι οποίοι τα τελευταία έξι χρόνια δοκιμάζονται σκληρά.

Με εκτίμηση και την ελπίδα για άμεση ανταπόκριση.




